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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja transportu oraz obsluga klientéw i kontrahentéw
Oznaczenie kwalifikacji: AU.31

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.31-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Zadanie transportowe realizowane co najmniej dwoma Srodkami transportu tej samej galezi okresla sie
procesem transportowym

A. lamanym.

B. bimodalnym.

C. multimodalnym.
D. kombinowanym.

Zadanie 2.
Wytyczenie optymalnej trasy przewozu nalezy do czynnosci
A. wykonawczych procesu przewozowego.
B. wykonawczych procesu transportowego.
C. organizacyjnych procesu przewozowego.
D. organizacyjnych procesu transportowego.
Zadanie 3.
Przedsigbiorstwo wykonujace przewozy tadunkéow miedzy panstwami Swiadczy ustugi w ramach transportu
A. bliskiego.
B. krajowego.
C. wewne¢trznego.
D. migdzynarodowego.
Zadanie 4.
Ktorym srodkiem transportu nie mozna zrealizowac przewozu ladowego?
A. Pociagiem.
B. Kontenerowcem.

C. Zestawem bimodalnym.
D. Samochodem ciezarowym.

Zadanie 5.
Kontener typu tank stuzy do przewozu tadunkow
A. o duzych naciskach punktowych.
B. plynnych luzem.
C. drobnicowych.
D. sypkich luzem.
Zadanie 6.
Oblicz minimalna liczbe naczep o tadownosci 27 ton i pojemnosci 36 m’, jaka nalezy wykorzystaé do

przewozu 72 ton cementu, jezeli gestos¢ cementu wynosi 1,5 t/m*?

A. 2 naczepy.
B. 3 naczepy.
C. 4 naczepy.
D. 5 naczep.
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Zadanie 7.

Oblicz mase tadunku przewozonego pojazdem o dopuszczalnej masie catkowitej 24 tony i masie wlasnej
6 ton, jezeli pojazd mial wykorzystang tadownos¢ w 80%.

A. 144 ton.
B. 18,0 ton.
C. 19,2 ton.
D. 24,0 ton.
Zadanie 8.

Ile paliwa zuzyje pojazd, poruszajacy si¢ na trasie Krakow-Szczecin-Krakow, jezeli norma zuzycia paliwa
wynosi 30 litrow na 100 km, a odleglo$¢ pomigdzy miastami wynosi 665 km?

A. 90,5 litra paliwa.

B. 1995 litra paliwa.

C. 399.0 litréw paliwa.
D. 1995,0 litrow paliwa.

Zadanie 9,

Ktory akt prawny reguluje zasady i warunki dopuszczenia pojazdu do ruchu na drogach publicznych?

A. Umowa CMR.

B. Umowa AETR.

C. Kodeks cywilny.

D. Prawo o ruchu drogowym.

Zadanie 10.

Ktorym skrotem oznacza si¢ seryjny numer jednostki logistycznej przedstawiony na zamieszczonym
fragmencie etykiety transportowe;j?

S8CC:

A. SSCC 390123451234500668

B . GTIN GTIN; VAR, COUNT
C. BATCH/LOT 9?3312 346009788 iskgm
D. VAR.COUNT 3901234513 21.4.2019

Zadanie 11.

Zgodnie z ustawg o transporcie drogowym, dokumentem potwierdzajacym posiadanie kwalifikacji i wiedzy
niezbednych do podjecia i wykonywania dziatalnosci gospodarczej w zakresie transportu drogowego jest

licencja przewozowa.

licencja wspolnotowa.

certyfikat kompetencji zawodowych.

zezwolenie na wykonywanie zawodu przewoznika drogowego.

onwp
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Zadanie 12,

Jaka czg$¢ godziny zajmie zatadunek przedstawionego na rysunku autotransportera, jezeli kierowca sam
dokonuje zatadunku aut, a sredni czas zaladunku jednego auta wynosi 6 minut?

A. 0.48 godziny.
B. 0,56 godziny.
C. 0,80 godziny.
D. 0.92 godziny.

Zadanie 13.

Przewoznik zobowigzal si¢ dostarczy¢ tadunek od nadawcy do odbiorcy w systemie just in time na godzing
17:00. O ktorej godzinie najpozniej przewoznik musi wyjechaé¢ z bazy do nadawcy tadunku, jezeli planowany
czas zaladunku u nadawcy wynosi 45 minut, odleglos¢ baza — nadawca wynosi 40 km, a odlegtos¢ nadawca —
odbiorca 160 km? Pojazd porusza si¢ ze $rednig predkoscig 50 km/h.

A. O godzinie 11:30
B. O godzinie 12:15
C. O godzinie 12:45
D. O godzinie 13:00

Zadanie 14,

Linie kolejowe ze wzgledu na przeznaczenie i kategorie linii dzielg si¢ na

A. prywatne i publiczne.

B. jednotorowe, dwutorowe i wielotorowe.,

C. waskotorowe, normalnotorowe i szerokotorowe.

D. magistralne, pierwszorzedne, drugorzedne i znaczenia miejscowego.

Zadanie 15.

Z jaka maksymalna predkoscia moga poruszac¢ si¢ pojazdy o dopuszczalnej masie catkowitej powych
3.5 tony po drodze przedstawionej na zamieszczonym rysunku? !

A, 60 km/h
B. 80 km/h
C. 120 km/h
D. 140 km/h
Zadanie 16.

Specjalny miedzynarodowy dokument celny, ktéry umozliwia i usprawnia czasowa odprawe celng towaréw,
wywozonych w celach akwizycyjnych i wystawienniczych, nosi nazw¢

karnet TIR.

karnet ATA.
swiadectwo EUR 1.
swiadectwo EUR-MED.

cawpy

Strona4 z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17.

Tablica ADR barwy pomaranczowej z czarng ramka shuzy do oznaczania pojazdow przewozacych materiaty
niebezpieczne

A. luzem.
B. w sztukach przesytki.
C. pakowane w ilo$ciach ograniczonych.

D. zagrazajace tylko roslinom i zwierzetom.

Zadanie 18.

Kilkanascie sztuk rur stalowych o dlugosci 2,5 m sformowanych w jedng calos¢ przy uzyciu pasow
spinajacych tworzy

A. mikrojednostke tadunkowa.

B. paletowa jednostke tadunkowa.

C. pakietowg jednostke tadunkowa.
D. kontenerowa jednostke fadunkowa.

Zadanie 19.

Fragment ustawy Prawo o ruchu drogowym

Art. 61
9. Ustala sie nastepujgce oznakowanie tadunku:

1) tadunek wystajacy z przodu pojazdu oznacza sie chorggiewka barwy pomaranczowej lub dwoma biatymi i dwoma czerwonymi
pasami, tak aby byly widoczne z bokow i z przodu pojazdu, a w okresie niedostatecznej widocznosci ponadto $wiattem biatym
umieszczonym na najbardziej wystajgcej do przodu czesci tadunkuy;

2) tadunek wystajacy z boku pojazdu oznacza sie chorggiewka barwy pomarariczowej o wymiarach co najmniej 50 x 50 cm,
umieszczong przy najbardziej wystajacej krawedzi tadunku, a ponadto w okresie niedostatecznej widocznosci biatym $wiattem
odblaskowym skierowanym do przodu oraz czerwonym s$wiattem i czerwonym $wiattem odblaskowym skierowanym do tytu;
$wiatta te nie powinny znajdowa¢ sie w odlegtosci wiekszej niz 40 cm od najbardziej wystajgce] krawedzi tadunku; jezeli dtugos¢
wystajacego z boku tadunku, mierzona wzdtuz pojazdu, przekracza 3 m, to choragiewke i $wiatta umieszcza sie odpowiednio przy
przedniej i tylnej czesci tadunkuy;

3) tadunek wystajacy z tylu pojazdu oznacza sie pasami biatymi i czerwonymi umieszczonymi bezposrednio na tadunku lub na
tarczy na jego tylnej ptaszczyinie albo na zawieszonej na koricu tadunku bryle geometrycznej (np. stozku, ostrostupie); widoczna
od tytu taczna powierzchnia paséw powinna wynosi¢ co najmniej 1 000 cm?, przy czym nie moze byé mniej niz po dwa pasy kazdej
barwy; ponadto w okresie niedostateczne] widocznosci na najbardziej wystajgcej do tytu krawedzi tadunku umieszcza sie
czerwone swiatto i czerwone swiatto odblaskowe; przy przewozie drewna diugiego zamiast oznakowania pasami biatymi
i czerwonymi dopuszcza sie oznakowanie konca tadunku choragiewka lub tarczg barwy pomaranczowej;

4) tadunek wystajacy z tytu samochodu osobowego lub przyczepy ciagnietej przez samochdd osobowy moie byé oznaczony
choragiewka barwy czerwonej o wymiarach co najmniej 50 x 50 cm, umieszczong przy najbardziej wystajacej krawedzi tadunku.

Zgodnie z zamieszczonym fragmentem ustawy Prawo o ruchu drogowym, tadunek wystajacy z tytu pojazdu
w okresie dobrej widocznosci nalezy oznaczy¢

choragiewka barwy czerwonej.

choragiewka barwy pomaranczowe;j.

co najmniej dwoma pasami bialymi i dwoma pasami czerwonymi.

co najmniej dwoma pasami pomaranczowymi i biatym $wiatlem odblaskowym.

cow»
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Zadanie 20.

Ktora naklejkg ADR nalezy umiescic na pojezdzie przewozacym substancje zrace?

(X )
a

PROMIENIOWANIE 11
ZANARTOSC
AKTYWNOSE

MATERIAL ZAKAZNY
w razie uszkodzenla lub wycleku
nmatychmiast powisdomic
shuzby medyczne

Zadanie 21.

Normy czasu prowadzenia pojazdow, przerw kierowcow i okreséw odpoczynku reguluja

A. umowa ADR i umowa CMR.

B. umowa ADR 1 umowa AETR.

C. umowa CMR i rozporzadzenie (EWG) 3821/85.
D. umowa AETR i rozporzadzenie (WE) 561/2006.

Zadanie 22,

Regularny dzienny okres odpoczynku kierowca moze wykorzysta¢ w dwoch czesciach, z ktorych pierwsza
musi nieprzerwanie trwac co najmniej 3 godziny, a druga co najmniej

A. 7 godzin.
B. 8 godzin.
C. 9 godzin.
D. 11 godzin.
Zadanie 23.

Jaka prace przewozowa wykonal pojazd, ktory na trasie Torun — Warszawa (280 km) przewiozt tadunek
o masie 24 ton, a w drodze powrotnej tadunek o masie 16 ton?

A. 6720 tkm
B 8 960 tkm
C. 11200 tkm
D. 13 440 tkm
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Zadanie 24.

Korzystajac z informacji zawartych w tabeli, okresl ktory pojazd uzyskat najwyzszy wskaznik wykorzystania
pojemnosci skrzyni tadowne;.

Pojemnosé skrzy ni Liczba jednostek tadunkowych Objetosé jednej
Pojazd tadownej umieszczonych w pojeidzie jednostki tadunkowej

[m’) [s2t.] [m’]
A. 68,4 28 1,96
B. 87,4 20 2,40
C. 91,2 34 1,06
D. 45,6 16 2,11

Zadanie 25.

Oblicz kwote podatku VAT za ustuge przewozu tadunku na odlegtos¢ 230 km, jezeli cena jednostkowa netto
wynosi 3,10 zt/km, a ustuga jest objeta 23% stawka podatku VAT.

A, 57,04zt

B. 163,99 zt

C. 549,01 zt

D. 876,99 z1
Zadanie 26.

Cennik netto obstugi kontenerow na terminalu
, Obstuga jednego Obstuga jednego
Nazwa ustugi kontenera 20’ kontenera 40’

Kontenery petne
Wy{adun.ek/za{adunek w relacji wnetrze statku — plac sktadowy lub 190,00 24 210,00 21
odwrotnie
Przeiadunek.w relacji plac sktadowy — $rodek transportu lgdowego 95,00 2t 105,00 24
lub odwrotnie
Kontener pusty
Wyiadun.ek/zaiadunek w relacji wnetrze statku — plac sktadowy lub 180,00 1 195,00 24
odwrotnie
Przeiadunek.w relacji plac sktadowy — $rodek transportu lgdowego 80,00 2l 95,0021
lub odwrotnie

Korzystajac z Cennika netto obshugi konteneréw na terminalu, oblicz ile wyniesie koszt netto ustugi
obejmujacy obstuge dwoch kontenerow 40°, polegajaca na wytadunku pelnych kontenerow ze statku na plac
sktadowy, a nastepnie ich przetadunek z placu sktadowego na srodki transportu samochodowego.

A. 315,00 zt
B. 570,00 zt
C. 580,00 zt
D. 630,00 zt
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Ktorg koncepcje zarzadzania zastosowato przedsigbiorstwo spedycyjno—transportowe, jezeli w celu obnizenia
i efektywniejszej kontroli kosztow operacyjnych podjeto decyzje o rezygnacji z utrzymania wlasnej bazy

transportowe;j i zlecania przewozow firmie zewnetrznej?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 28.

Searching.
Outsourcing.
Reengineering.
Benchmarking,

Przedsigbiorstwo Transportowe TRANS (zleceniobiorca) otrzymato od Przedsi¢biorstwa Spedycyjnego
SPEDPOL (zleceniodawca/ptatnik) zlecenie przewozu ladunku z Przedsigbiorstwa Produkcyjnego ONE
(nadawca) do Przedsi¢biorstwa Produkeyjnego TWO (odbiorca). Na fakturze dotyczacej realizacji tej ustugi

jako strony transakcji beda podane odpowiednio

A.

B.

D.

Zadanie 29,

sprzedawca: Przedsigbiorstwo Produkcyjne ONE, nabywca: Przedsigbiorstwo Produkcyjne
TWO.

sprzedawca: Przedsigbiorstwo Produkcyjne TWO, nabywca: Przedsigbiorstwo Produkcyjne
ONE.

sprzedawca: Przedsiebiorstwo Transportowe TRANS, nabywca: Przedsigbiorstwo Spedycyjne
SPEDPOL.

sprzedawca: Przedsiebiorstwo Spedycyjne SPEDPOL, nabywca: Przedsigbiorstwo
Transportowe TRANS.

Na palecie EUR o wymiarach (df. % szer. x wys.) 1 200 x 800 x 144 mm nalezy uformowac¢ tadunek
umieszczony w kartonach o wymiarach (df. x szer. x wys.) 200 x 100 x 250 mm. Kartond6w nie mozna
odwracac, czyli wysokos¢ kartonu musi by¢ wysokoscig tadunku na palecie. lle maksymalnie kartonow

mozna rozmiesci¢ na jednej palecie EUR, jezeli wysokos¢ utworzonej paletowej jednostki tadunkowej nie

moze przekroczy¢ 1,5 metra?

A.

B
C.
D

120 kartonow.
220 kartonow.
240 kartonow.
336 kartonow.
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Zadanie 30.

Wydatki w min Euro

151 10,734 10272

2015 2018 2017 2018

s Usprawnianie
Modernizacja
I Utrzymanie

Na zamieszczonym wykresie zestawiono w latach wydatki przedsigbiorstwa transportowego na usprawnienia,
modernizacj¢ oraz utrzymanie bazy transportowej. Z wykresu wynika, ze

A. wydatki na modernizacj¢ najwyzszy poziom osiagnely w 2018 1.

B. wydatki na modernizacj¢ bazy transportowej sukcesywnie malejg.

C. wydatki na usprawnienia w roku 2018 zmniejszylty si¢ w stosunku do roku poprzedniego
0 7,9%.

D. laczne wydatki na usprawnienia, modernizacje i utrzymanie wzrastaja z roku na rok
0 5,525 mln Euro.

Zadania 31.
Fragment Kodeksu cywilnego
Art. 803.

§ 1. Roszczenia z umowy spedycji przedawniajg sie z uptywem roku.

§ 2. Termin przedawnienia zaczyna biec: w wypadku roszczen z tytutu uszkodzenia lub ubytku przesytki — od dnia
dostarczenia przesytki; w wypadku catkowitej utraty przesytki lub jej dostarczenia z opdZnieniem — od dnia,

w ktérym przesytka miata by¢ dostarczona; we wszystkich innych wypadkach — od dnia wykonania zlecenia.

Kiedy przedawni si¢ roszczenie z tytutlu uszkodzenia przesytki, ktéra dostarczono odbiorcy 10 stycznia
2019 r., zgodnie z zapisami Kodeksu cywilnego?

OSnowp»

Po 31 grudnia 2019 r.
Po 10 stycznia 2020 r.
Po 11 stycznia 2020 1.
Po 31 grudnia 2020 r.
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Zadanie 32.

Na przedstawionym formularzu sporzadza si¢

Zadanie 33.

O0wp

oferte.

reklamacje.

umowe spedycji.
zapytanie ofertowe.
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e O
(Ml scowedc) [Datz]

[Feina nazws i adras)

{Pedniz nazwa | adnes)

W odpowiedzi na Paristwa zapytaniez dnia . przedstawiamy naszg oferte.

Catkowity koszt netto zorganizowania preewozu ceramiki lazienkowe] w kontenerach 400
-SSR « = SO
{Petnia nazwa | =dres nadawoy) {Pelnz nazwa i adres cdbionoy)

reraanms et vrenaenammt st ssmesmenmeneneens | QDEIMUJACY  CZyNNIOSC  manipulacyine, przewoz
i ubezpieczenie tadunku na czas transportu wynosi ...

D U T e eee et ce e et e s en e Ammem e 452 S rem e e e ames £ A £ Anmnens s 5 AAen e et 15 58 o nmnennn e s
Ushuga objeta jest 23% stawka podathu VAT,
Czas realizaci zamowienia od daty udostepnienia towaru w magazynie nadawcy nie
przekroczy ... dni.

OPIS BFEANIZAC]T PrEBWORU oo e e

Pasiadamy palise OC spedytora ubezpisczajgeg nasna bweote o
W razie dodatkowych pytan prosze o kentakt

7 powaZaniem

Formuly handlowe INCOTERMS 2010: FAS, FOB, CFR i CIF odnosza si¢ wylacznie do transportu

Cnwp

wodnego.
SZyNnowego.
drogowego.
powietrznego.,
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Zadanie 34.
Marka, opakowanie, gwarancja i serwis to instrumenty wykorzystywane w ksztalttowaniu strategii
A. ceny.
B. promocji.
C. produktu.
D. dystrybuciji.
Zadanie 35.

Fragment Rozporzqdzenia Ministra Transportu i Budownictwa w sprawie ustalania stanu przesylek oraz
postgpowania reklamacyjnego

§ 5. 1. Reklamacje skiada sie w formie pisemne;j.

§ 6. 1. OdpowiedZ na reklamacje powinna by¢ udzielona niezwiocznie, nie pdZniej niz w terminie 30 dni od dnia
przyjecia reklamacji przez przewoznika.

§ 10. Nieudzielenie przez przewoiznika odpowiedzi na reklamacje w wymaganym terminie skutkuje uwzglednieniem
reklamacji.

Pozostawienie reklamacji bez odpowiedzi po uptywie 30 dni od dnia przyjecia pisma dotyczacego tej sprawy

skutkuje

A. uznaniem reklamacji.

B. odrzuceniem reklamaciji.

C. wszczeciem postgpowania sadowego w sprawie zgloszonej reklamacii.

D. wezwaniem reklamujacego do ponownego zgloszenia reklamacji w formie pisemne;.
Zadanie 36.

Spedytor, ktory zawrze ze swoim zleceniodawcg umowe spedycji, ponosi odpowiedzialno$¢ za ewentualne
szkody zgodnie z przepisami

A. umowy CMR.

B. umowy AETR.

C. kodeksu karnego.
D. kodeksu cywilnego.

Zadanie 37.

Ktorg poliss CARGO nalezy wykupi¢ w celu ubezpieczenia konkretnej przesytki na czas przewozu
okreslonym srodkiem transportu na wskazanej trasie?

A. Obrotows.
B. Odpisowa.
C. Generalna.
D. Jednostkows.
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Zadanie 38.

Fizyczne przemieszczanie tadunkoéw w ramach jednego przedsigbiorstwa nazywa si¢ transportem

A. dalekim.
B. cigglym.
C. zewngtrznym.
D. wewnetrznym,

Zadanie 39,
Do funkcji pomocniczych w centrach logistycznych zalicza si¢

A. spedycje.

B. magazynowanie.

C. transport zewngetrzny.

D. zarzadzanie zamowieniami.

Zadanie 40,

Na rysunku symbolem ,,?”” oznaczono Magazyn

A. rampe.

B. zasieke.

C. dok przetadunkowy. Otwory bramowe
D

plac przymagazynowy. Dzaszek
nadrampowy

=)
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